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العامة

وضع 
الاستراتیجیات 
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موازنات الأعباء 
العامة للإدارة

موازنة الخزینة

موازنة المبیعات

موازنة الإنتاج

دراسة السوقتحلیل داخلي

موازنة مصاریف 
البیع والتوزیع

موازنة الأعباء 
العامة للإنتاج

العاملة موازنة الید 
المباشرة

موازنة التموینات

موازنة المواد 
الأولیة المستھلكة

موازنة
الاستثمارات

الموازنات العامة

موازنات 
موازنات الوسائلالنشاط

الموازنات الشاملة
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علىعامة،
ىأساسهاعلى

في

،*ي-أ
معادلةفر.

، واقعالعام
أدنىإلىةعا

(ة،


n

i
i

1

2̂

iii YY ˆˆ )(و)b(
x+b=ty (مااقلفاتاا .

:
:y
:x

وقیمتھ تعني قیمة التغیر في المتغیر التابع عندما یتغیر المتغیر المستقل بواقع ،العام:
=الوحدة ∑ ̅ ∑∑ ̅ ∑ :أو؛ = ∑ ̅∑ ̅

:b،

b= − ̅̅ = ∑
*

• • •
•

•
• •

•• •

•

•• •

ix

b

Xi

Yi y= x+b
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= ∑
:

)2008-2016 :(
200820092010201120122013201420152016السنوات

606269757884909295الطلب( ألف وحدة)

؟2009و()2008

العاممعادلةس
،معادلةأبلغ

=y،ماأقلفاتاالان x+b،
:bو داخلالعاممعادلة

YX
y(x2xxyالطلب(السنوات
1999601160
20006224124
20016939207
200275416300
200378525390
200484636504
200590749630
200692864736
200798981882

708452853833المجموع

b) و(
= 708/9= =̅و   78.7 45/ 5= 5= ∑ − ∑∑ 2− ̅ ∑ = ×× = 4.88

= 78.7- 5x4.88= 54.3b= y − x
b54,3y

،
4.88ى ؛ 

y
=b) و(( 4.88x + 54.3

y)2017=(.354+4.88)10=(.11032017لة .(
y)2018=(.354+4.88)11=(.981072018لة .(
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كانإذاماالعلاقة
العلاقةمعامل1الآخ

2.ودرجةأو

 ،= ∑∑ ∑
 :X=x- -Y=yو̅

XوY= ∑∑ ∑
) 1(+و)1-(

الإشارة
الإشارة

*

157، ص:1،0200دار،في:1
2 : Charles T Horngren , traduit par Anaclito J Fernandez, Comptabilité analytique de gestion , les éditions H R
W ltée, Montréal, 1977, p :828

قیمة معامل الارتباط بین المتغیرینوالتابع)العلاقة بین المتغیرین (المستقل 
|0.00|لا توجد علاقة ≤ < |0.25|

|0.25|ضعیفة ≤ < |0.50|
|0.50|متوسطة ≤ < |0.75|

|0.75|قویة ≤ < |0.90|
|0.90|قویة جدا ≤ < |1.00|
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معاملإن 

y= x+b
yx:

-
-yx70000

:

-= ∑∑ ̅؛  ∑ = ∑ = = 43 =؛ ألف ∑ = = 117 ألف

= ∑∑ ∑ = 4430√1630 × 12122 ≈ 0.99
المنتجین تتصف بما یلي:فإن العلاقة بین الطلب عليبھذا و

؛-
-0,90.

yxو 
: bو

= ∑ − y∑ 2 − 2 = 29585 − 5 × 43 × 11710875 − 5 × 432 = 2.72
b = − ̅ = 117 − 2.72 × 43 = 0.04

     :y=2.72 x + 0.04
-yx70000،

yالطلب الفعلي للمنتجxالطلب الفعلي للمنتجالسنوات
155000149000
21500046000
33000075000
450000135000
56500018000

xyX=x-Y=y-XYX2Y2Xyنةالس
1551491232384144102430258195
21546-28-7119887845041225690
33075-13-4254616917649002250
4501357181264932425006750
565180226313864843969422511700

215586000044301630121221087529585المجموع
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y=0.04 + 2.72 × 70000 = 0.04 + 190400≈ 90400.04

2011 -2017:
201120122013201420152016السنوات

3467912(ملیار دینار)الدخل
101113151820( ملیون وحدة)الطلب

18إلى 2020

ا-
-2020.

= ∑∑ ̅؛  ∑ = ∑ = = =؛ 6.83 ∑ = = 14.5

=ا ∑ −(∑ − ̅ )(∑ − ) = 659 − 6 × 6.83 × 14.5( 335 − 6 × 6.83 )(1339 − 6 × 14.5 ≈ 0.989
، یلا

:
=bو ∑ − ∑∑ 2 − ̅ ∑ = 659 − 6,83 × 87335 − 6,83 × 41 = 1.178= − ̅ = 14.5 − 1.178 × 6.83 = 6.454

y=1.178 x+6.454:دالة 

2020x
18y=1.178 x 18 +6.454 =27.658

x(الدخل)y(الطلب)2x2yxy
310910030

4111612144
6133616978
71549225105
91881324162

1220144400240
41873351339659
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=أن-ت x + b بالاعتماد على النقاط المتطرفة، أي النقطة الأولى والأخیرة، وحسب مثال المربعات ،
95الصغرى نجد: = 9 + b…………… . . (1)60 = + b…………… . . (2)

)1()2(35 = 8 ⇒ = 4.375
bb=55 .625= 4.375x + 55.625

هي:2018وy2017ة
=: 2017ل- 4.375 × 10 + 55.625 = 99.375 وحدة ألف

=: 2018ل- 4.375 × 11 + 55.625 = 103.75 وحدة ألف

إ1-ث

إذ يه
ت

لةاإز علىإذ ؛
في،تا

، و لهو فيي أنوهالعام
.علىالآثارفي

على؛ هيف
معفي

2.فيإلغاء

102-101، ص ص: 1
- Steven.C. Wheelwright, Spyros G Markidakis, Méthodes de prévision pour la gestion, Edition
d’Organisation, Paris 1983, pp :69-78

35، ص:22000
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أولا-
،تالةاو ب-

 ،
•3: = Y = 13 [ + y + y ]
•4: = Y = 14 12 + + y + y + 12 y
العاممعادلةفي-

=،bو ̀ = x + b
؛-

13:
12345678910111213سنواتال

23393556456166597479727281المبیعات

ما
؟3

:وا، = Y = 13 [ + y + y ]
= MMC1على:و  (23+39+35) = 35.33

MMC2 = (39+35+ 56) =43.33

0

20

40

60

80

100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Série2

Série3

Série4

....
.....
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MMC12 = (72+72+81) =75

-̅ = ∑ = = =؛ 7 = ∑ = . = 59.8763

= ∑ ̀ − ̀(∑ − ̅ ) ∑ ̀ − ̀ = 5064.16 − 11 × 7 × 59.8763649 − 11 × 7 (41394.689 − 11 × 59.8763 = 0.977
= ∑ ̀ − ỳ∑ 2 − 2 = 5064.16 − 11 × 7 × 59.8763649 − 11 × 72 = 4.124= − ̅ = 59.8763 − 4.124 × 7 = 31.006̀ = 4.124 x + 31.006

-:̀ = 4.124 × 14 + 31.006 = 88.742̀ = 4.124 × 14+ 31.006 = 92.866
.

-ج

تاأنتار اعلىكانإذاف
والأب،

=العام:- ∑

xi
السنوات

yi
المبیعات 
التاریخیة

MMCi=
المتوسطات 

المتحركة

Xi2Xi

123--_-
23935.3370.6641248.2089
33543.33129.9991877.4889
45645.33181.32162054.8089
54554270252916
66157.33343.98363286.7289
76662434493844
85966.33530.64644399.6689
97470.66635.94814992.8356

1079757501005625
117274.33817.631215524.9489
1272759001445625
1381----
91-658.645064.1664941394.689
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-sC
-∑ I =ھو مجموع المؤشرات الموسمیة لكل فصل من السنوات المقدمة، ویحسب كل مؤشر  كما یلي:  

yiyı ،وn
 :3

الفصول
السنوات

4ف3ف2ف1ف

201417222115
201520272523
201626302928

 :2017

-= x + :̅ = ∑ = = =؛ 6.5 ∑ = = 23.58

= ∑ − ∑∑ 2 − ̅ ∑ = 1994 − 6.5 × 283650 − 6.5 × 78 = 1.08= − ̅ = 23.58 − 1.08 × 6.5 = 16.56= 1,08 x + 16,56
الفصول

السنوات
4ف3ف2ف1ف

30.631.6832.7633.84التقدیرات الخام
2.8643.4433,1172.579مجموع المؤشرات الموسمیة الفصلیة

0.9551.1471.0390.859المعامل الموسمي
29,22336.33434.03829.068التقدیرات 

-
•
•

xi
الفصول

yi
الموسمي الفصليلمؤشرا2Xiyi.xiyıالمبیعات التاریخیة

11711717,640,964
22244418,721,175
32196319,81,061
415166020,880,718
5202510021,960,911
6273616223,041,172
7254917524,121,036
8236418425,20,913
9268123426,280,989

103010030027,361,096
112912131928,441,020
122814433629,520,948
782836501994--
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•

•SC

2017

 : :
المتوسطالمجموع4ف3ف2ف1ف

2014222115
7518,75

2015202725239523,75
20162630292811328,25

6379756628370,75الدوريالمجموع 
2126,3333333252294,333333323,5833333المتوسط الدوري
- - 0,8901,1161,0600,932المعامل الموسمي

- - 30.631.6832.7633.84التقدیرات المستقبلیة الخام
- - 27,23435.35534.72331.539التقدیرات المعدلة بالموسمیة

-

،

sC ، أن=
2017
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،:x ( Y1 + Y2+Y3+Y4+ Y5)=
= MMC1على:و  ( x17+22+21+15+ x20) = 19.125

MMC2 = ( x22+21+15+ 20 + x27) =20.125

MMC8 = ( x23+26+30+29+ x28) =27.525

-̅ = ∑ = = =؛ 6.5 = ∑ = . = 23.4375

= ∑ ̀ − ̀(∑ − ̅ ) ∑ ̀ − ̀ = 1271.875 − 8 × 6.5 × 23.4375( 380 − 8 × 6.5 )(4462.1875 − 8 × 23.4375 = 0.99
= ∑ ̀ − ỳ∑ 2 − 2 = 1271.875 − 8 × 6.5 × 23.4375380 − 8 × 6.52 = 1.265

0

5

10

15

20

25

30

35

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Série1

فصول السنوات

المبیعات
تطور مبیعات المؤسسة

xi
الفصول

yi
المبیعات 
التاریخیة

MMCi=
المتوسطات 

المتحركة

Xi2Xi

المعامل الموسمي الفصلي
117----16.481.0315
222----17.7451.2398
32119.12557.3759365.76562519.011.1047
41520.12580.5016405.01562520.2750.7398
52021.25106.2525451.562521.540.9285
62722.75136.536517.562522.8051.1839
72524.5171.549600.2524.071.03863
82325.62520564656.64062525.3350.9078
92626.5238.581702.2526.60.9774

103027.625276.25100763.14062527.8651.0766
1129----29.130.9955
1228----30.3950.9212
78-187.51271.8753804462.1875--

.
...........
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= − ̅ = 23.4375 − 1.265 × 6.5 = 15.215̀ = 1.265 x + 15.215
-:̀ = 1.265 × 13 + 15.215 = 31.66̀ = 1.265 × 14 + 15.215 = 32.92̀ = 1.265 × 15 + 15.215 = 34.19̀ = 1.265 × 16 + 15.215 = 35.455

الفصول
السنوات

4ف3ف2ف1ف

31.6632.9234.1935.455التقدیرات الخام

2.93743.50033,13882.5688مجموع المعاملات الموسمیة الفصلیة

0.97911.16671.04620.8562المؤشر الموسمي

30.7438.4435.7730.35التقدیرات 

II-
وضعيف،اأتيت

لاو بهاخاصكلأنمعفي
إدارةه ماوٕ تایجعةامو .

اتو مع

=xب.

أساسعلىعلى
:أساسعلىأو

أساسعلى-1
إن1ل

على2كل
إمافيعلى

على،أو
3.لها

1340
113راضي،سامي:2
337



39

:اأساسعلى-2
درجةفي

أنعلى
أوأنإمافإنخلالعادة
أو

فيأو
. ،

،كلأداء
.1

:

30000020
17٪ ،13٪ ،35٪ ،15٪ ،08٪ ،12٪.

:ة
المجموع6الموسم 5الموسم 4الموسم 3الموسم 2الموسم 1الموسم المواسم

٪100٪171335150812النسب٪
5100039000105000450002400036000300000المبیعات بالكمیة
102000078000021000009000004800007200006000000المبیعات بالقیمة

3- :
ن

كلأداء
2الأ

فيدراسةفيأنما
3.كلالقادمةفي

12000090بـ 
20٪ ،15٪ ،40٪ ،25٪ .

134
113:ص،راضي،اميس2
336
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ة
المجموع4المنطقة3المنطقة2المنطقة 1المنطقة المناطق

٪،100٪25٪40٪15٪20٪المبیعات بالنسب
24000180004800030000120000المبیعات بالكمیة
216000016200004320000270000010800000المبیعات بالقیمة

لاانهأن1(أساسعلى-4
ماإنكلكلفي

:على
؛-
؛-
كل-

ت15و20000030000011

التوزیع على أساس المواسمالتوزیع على أساس المناطق                                               
"ص""س"المنتج

٪30٪110المنطقة 
٪40٪215المنطقة 
10٪٪340المنطقة 
٪20٪425المنطقة 

"ص""س"المنتج
٪40٪115الموسم 
٪25٪220الموسم 
٪20٪330الموسم 
٪15٪435الموسم 

-

المجموع4المنطقة 3المنطقة 2المنطقة 1المنطقة 

س"
المنتج "

٪100٪25٪40٪15٪10نسب المناطق
قكقكقكقكقك

1)15٪(3000330004500495001200013200075008250030000330000
2)20٪(400044000600066000160001760001000011000040000440000
3)30٪(600066000900099000240002640001500016500060000660000
4)35٪(70007700010500115500280003080001750019250070000770000

100٪(200002200003000033000080000880000500005500002000002200000

ص"
المنتج "

30٪40٪10٪20٪100٪
1)40٪(360005400004800072000012000180000240003600001200001800000
2)25٪(2250033750030000450000750011250015000225000750001125000
3)20٪(18000270000240003600006000900001200018000060000900000
4)15٪(1350020250018000270000450067500900013500045000675000

100٪(900001350000120000180000030000450000600009000003000004500000

138
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III-

1-

تقعأنكان
علىوأن،ااملشلاعىعلعىعل

إلىيات،الأداء؛
،فيهيمقارنة

1.عا

2:ةةةالأنب

فإذا،ةعة:-1-1
إلىإرجاعفيكانه فيأن

وعلىخلالإذا؛في
.اأنالإدارةعلىففيأو

فيفيالعام:-2-1
جلأنهإفأو

أو،كأن،
.أداءرجالكفاءةأوفي

- فيبأوةجإذا:و على3-1
، ،جءاز إأنفعلى

.الخ...أو،والإشهارةدعا،إذا، 

2- :
أنإذ،لأداءفاتاسةادر تأتيو 3

135
241
3

30، ص:2013/2014
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أوإلىفاكانإذاماأساسهيفاتا
.فيتاأوفي

1

-Ecart favorable(Boni؛(
-Ecart défavorable((Mali).

2:إلىأوعامة

إلى-
؛أوفي

وهيإلى-

علىعلىأن
أوالأداءالفعليالأداء
، الإدارة

فيأوأو
أن

أنونقارنها
3.فيأو

–

2-1-
-

X–X

•
-X
–X

130.
242
3
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•
-X
–X

ون 7150024
6539030

-
65390X 30 - 71500 X 24

1961700 -1716000
 =245700 .....F(

•
-X

)65390–71500(X 30
)183300–.....(D (

–X
 )30–24 (X 71500

429000.....F(

)183300– +(429000
245700

•
-X

)65390–71500(X 24
 )146640- ....(D(

–X
)30–24 (X 65390

392340.....F(
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)146640– +(392340 =245700
2-2-:

1

2

3

-

ال-(X

=

–X
-X

•
•

X

"Bالمنتج ""Aالمنتج "المنتجات
الفعليالمقدرالفعليالمقدر

428004300093007960كمیة المبیعات 
15181008سعر البیع الوحدوي

10110506التكلفة المتغیرة الوحدویة

131
2.45

331

مجموع الھامش على التكلفة المتغیرة التقدیریة الإجمالیة لكل 
الكمیة الكلیة التقدیریةمنتج 

الكمیة التقدیریة 
للمنتجات

الكمیة الكلیة التقدیریة
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-
المجموع"Bالمنتج ""Aالمنتج "المنتجات

الفعليالمقدرالفعليالمقدرالفعليالمقدر
4280043000930079605210043960كمیة المبیعات 

- - 15181008سعر البیع الوحدوي
6420007740009300063680735000837680رقم الأعمال

- - 101104,506التكلفة المتغیرة الوحدویة
4280004730004185047760469850520760المتغیرة الكلیةالتكلفة 

- - 050705,502الھامش على التكلفة المتغیرة الوحدوي
2140003010005115015920265150316920الھامش على التكلفة المتغیرة الإجمالي

3523051770-87000الانحراف الإجمالي على الھامش

AB"
 =87000)+-35230 =(51770.....F(

-X
أولان

=

=≈5,089

 =)43960-52100(X 5,089 ≈)-41426,51....(D(
–X
•A" = ( 07-05) X 43000 = 86000.....F(
•B" = ( 02- 05,50) X 7960)=-27860.....(D(

=A"+B"
 =86000)+ -27860 =(58140..... )F(

-X

•"A":
أولا

"A"لـ  = X 43960≈36113,013

مجموع الھامش على التكلفة المتغیرة التقدیریة الإجمالیة لكل 
منتج 

الكمیة الكلیة التقدیریة
214000 +51150

52100

42800

52100
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"A"لـ  =(43000- 36113,013) X05≈34434,93)....F(
•"B":

أولا

B"لـ  " = X 43960≈7846,99

"B"لـ  =(7960- 7846,99) X05,50≈621,57F(
"B"لـ + "A"لـ = 
 =34434,93  +621,57 =35056,50 .....F(

 =++
51770= 35056,50+58140)+ 41426,51- (= ا

9300
52100
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ااا
لا،ةو 

إلىو فيإلى
ها

خاصة ولأن1؛ال
علىلهابهاإلى

2.علىفي

التعریف بموازنةأولا:

I-:
3

-
-
-

II-:
،كافةفي

تليأو)سةا(
في، إلىإلىكل

5و 4.ماإلى

1103
217
351-52
417
552-53
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1 -:
بهاتا

1

كلم: والإعلا-2
.علاقاتفي

3- :
.الإضاءة،

ونقلكافة:-4
ووسائلإلى

.

كلهي: -5
.بهامعخلافحالةفي

وٕ كلهي:-6
.إلى

بساتاكلهي:-7
.أذواق

ا:ثا

I-

2؛

3ال

759، ص:12005
2106
353
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1

زادفإذاعلاقة:-1
أنأحالةفيزادت

إلىحالةففيفيلا
.كانماعلى

،أولاوهي:-2
أساسعلىأوخلال

سةادر 
أوإضافةأوأوارتفاعكل، و في

على
لاه ا مافيأن.

إلىلاولاعلى
.أنأنبل

معوهي:-3
،مع

.هي

II-

1 -107-108
-54-56
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1

:2

فإن:وفقا-1
كلأساسعلى

إن:-2
.فيالإخلالدون فياللازمة

في:-3
وفي

اوفقا
وفقات، 

...الخ.وفقا،وفقا، 

:3

2017
2016

المجموعالمقرمنطقة الشرقمنطقة الوسطالعناصر

مصاریف البیع المباشرة (الممثلون)

480-243237رواتب رجال البیع 

50-2624العمولات

79-4831مصاریف التنقلات

609-317292المجموع

مصاریف التوزیع

240-122118أجور عمال المخازن

37-2116خدمات المخازن (الإیجار، الإضاءة...الخ)

242-123119مصاریف سیارات النقل

519-266253المجموع

إدارة المبیعات

6262--الرواتب

2929--خدمات البنایات

1515--مصاریف متنوعة

106106--المجموع

1116-117
265
37-34، ص: 2005، 2، 3
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الإشھار

80-4040الجرائد

170-8585الإذاعة والتلفزیون

12512500250المجموع 

7086701061484المجموع الكلي

ون؛12151185650-

-93
7

-25٪

في 18.41٪-

-2٪67

ون؛8.4-

-3٪
ون؛78.45

-6

؛4٪2٪-

-10٪ ،
93.542ون والإذاعة 26
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المجموعالمقرمنطقة الغربمنطقة الشرقمنطقة الوسطالعناصر

مصاریف البیع المباشرة (الممثلون)

552-26322393رواتب رجال البیع 

76.25-30.3759.62516.25العمولات

98.19-48.4831.3118.4مصاریف التنقلات

726.44-314.855283.935127.65المجموع

مصاریف التوزیع

311.8-124.44120.3667أجور عمال المخازن

45.4-21218.4خدمات المخازن (الإیجار، الإضاءة...الخ)

327.71-126.69122.5778.45مصاریف سیارات النقل

684.91-272.13258.93153.85المجموع

إدارة المبیعات

7474--الرواتب

30.1630.16--خدمات البنایات

15.315.3--مصاریف متنوعة

119.46119.46--المجموع

الإشھار

114-444426الجرائد

280.5-93.593.593.5الإذاعة والتلفزیون

4242---المعرض الدوليمصاریف المشاركة في 

137.5125119.542436.5المجموع 

724.485680.365401161.461967.31المجموع الكلي

III- و:

1

2:لهفا

-

1،65
224-27
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أقلإذافا
.لهإلىفا

والو 
فافاتاثلاثةفإنه و 

،،فا،
ء،االعلاقةعيا ،فا

.فا

أن:-1
لأنهاداعيفلا

:
X= فا

-)X(

،أقلإذافا
.فيفيفافا

:فا-1-1

X)–فا

:فا-1-2
ةال

–X

:فا-2
- =فا

:فا-3
ع    -ال=فا

اا
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1

و ، BوAت

-2017
الممثلینالمخزنالعناصر

A125100
B75100

-
المبالغالعناصر

الأعباء المتغیرة
عمولات الممثلین-

A:250ون للوحدة
B:360ون للوحدة

25000
36000

26000ون130: كل وحدة تتحمل مصاریف التخزین-
87000المجموع

الأعباء الثابتة
شھارالإ-

A
B

160000
240000

550000مصاریف المخازن-
950000المجموع
1037000الإجماليالمجموع 

-
• :A :100 ،B :150

•A :125 ،B :75

في-
المبالغالعناصر

الأعباء المتغیرة
عمولات الممثلین-

A :270ون للوحدة
B :350ون للوحدة

33750
26250

28750ون1150: كل وحدة تتحمل مصاریف التخزین-
88750المجموع

الأعباء الثابتة
شھارالإ-

A
B

200000
210000

570000مصاریف المخازن-
980000المجموع

1068750المجموع الإجمالي

 :
:

-:

1،53-55
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-
1068750-1037000 =31750

-
•:

 :الإشهارA :200000 -160000 =40000
B:210000-240000 = -30000

 :570000-550000 =20000

40000-30000+20000 =30000
•:

A :33750-25000 =8750
B:26250-36000 = -9750

28750 -26000 =2750

=8750 -9750 +2750=1750
=30000+1750 =31750





58

فيال
فيعلىقادرة

أجلالأسعارعلى
.إلىأنفي

أولا: 

1هي

فيأنهاعلى
اخلالفيالإدارةفهي

2.فيعلى

القادمةخلالاللازمةو 
الأساس

أوحاجةالقادمةخلال
.3

،خلال
.

:ما یلي

I-:
4

علىلكأساس-
؛في

140، ص:2010،: 1
f0cf238c6ea6e5010https://www.researchgate.net/profile/Yagoub.../5423c78

219ص: ،1979دار،الإدارة: 2
104ص:،2001،في:3
4109-110
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؛ا-
؛في-
؛فياحاجاتتقابل-
تافيالأساس-

.
؛العاملة-
؛اللازمة-
إلىا-

؛وفي
.إدارةأداء-

II-اتا:
1الإفي

؛اةزن-
)؛العاملة،الآلات(دراسة-
؛علىدورة-
فيالعامةوضع-

، خلالإدارةالأوقات
أوو 
سةاودر فياللازمالعاملسأر -

.الأسعار

تافيت

I-:
أساسعلىوهيثلاث

:

1016-1015، ص ص:- 1
 -110
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وفقا:)(أساسعلى-1
بللخاصة
ولاة، الآجالفيخاصوضع

فإنه،إلا
1.على

على-2

هي ف
2.أساسعلىا

في:-3
الإدارةكفاءةعلىخاصة

سةادر الإعلانعلىعلى
أن، 

.3

أساسعلىكلأن
فيإدارةكفاءةعلىفي

.لاحقاماوأن

II-:

-+=الإ 

كلفيسلعة:-
.

.الفيأن-

1،94
62، ص: 1975،دار،2
3111-112
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.فيأن-
n+1"ل

دیسمبرنوفمبرأكتوبرسبتمبرأوتجویلیةالبیان
150016201100180022202400المبیعات التقدیریة

260
2n+ 2660هي

-+الإ

 =1620 ×=405

 =1100 ×=275

 =1800 ×=450

 =2220 ×=555

 =2400 ×=600

 =2660 ×=665

دیسمبرنوفمبرأكتوبرسبتمبرأوتجویلیةالبیان
150016201100180022202400المبیعات التقدیریة
405275450555600665+ مخزون آخر مدة

260405275450555600مخزون أول مدة-
164514901275190522652465الإنتاج التقدیري

لاأنهاإلامهااتاإن
ة،أو

ح مهااال
1

2:فيبها-1

1،،95-96
2-1015-1016

 -،96
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1-1-:

-2-1

:فيخاصة

الآلات:-أ
للآلةفيأو

أوقاتفيالآلة
أوقاتأوقاتحةا

.حاصلالخ،...

حاصلالعاملةعلى: العاملة-ب
ة.ساعات

إلى:-ج
أوأوإلى

).مهارةإلى(العاملة

إلى:-2
مع

(داعلى
علىو)، الآلاتساعاتساعات،

؛ الآلات،العاملة،ت،ا
.كانإذا

إلىحلها
؛ علىما

.
لإ؛في
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1.ل

في2
).(و 

2-1-
،أو إذا ،

3:4ه؛

؛افي-
؛معادلاتإلىا-
)؛فيوضع(-
؛-

-
-.

5Aو ""B
كلغ 15000012-

A3"، وB؛"
-180000A "12 ساعة، أما

B6ساعات؛
، أما ساعات180000A "3العاملة هي -

B9.ساعات
27 ،36Aو ""B على "

1:2010 ،
04ص:

21، ص:1996، 1الأردناد،2
3

10، ص: 23-24/11/2008
4116-117
74، ص:، : 5
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-A  1"" بـx"B"  2"  بـx ،"
:2+ 36 x1xMax Z=27

-:150000≤2+ 3x112x
180000≤2+ 6x112x

180000≤2+ 9x13x
0≥2, x1x

-1x""2وx" :
= 150000.…...…(1)2+ 3x112x

1250001x
0500002x

2).(000 ………= 1802+ 6x112x
1500001x

0300002x

….…(3)…..180000=2+ 9x13x
6000001x

0200002x

27 x1+ 36 x2= 0……………..(4)
1000001x
-750002x

-
0ABCD

B
13

….(1)= 1500002+ 3x112x
…..(3)180000=2+ 9x13x

12,25 x0-= 125001x

1x)3180000=2)+ 9x2x0,25-125003(
= 180002x

2x1x:6000=1x

-C)1 (
)2 (

….(1)= 1500002+ 3x112x
…..(2)180000=2+ 6x112x

)1 (2,25 x0-= 125001x

1x)2 (180000=2)+ 6x2x0,25-1250012(
= 100002x
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2x1x:10000=1x

2+ 36 x1xMax Z=27
الھامش الإجمالي"Bھامش" "Aھامش""Bالكمیة من ""Aالكمیة من "النقاط

000000
A020000080000720000
B600018000162000648000810000
C1000010000270000360000630000
D1250003375000337500

B "لها
"18000Bو"6000Aتعادل

ي حالة و -2- 2
،

و ،
 ،.

على، فهي 
، بها

دالة 
.)في(

1

)؛و -
؛-
؛ت-
-
؛و سي الیت•
؛، و یت•
و ، ، یت•

؛
•
-

؟:1

1 :11-12
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-:
150000=1+s23 x+112x

= 1800002s+2+ 6 x112x
= 1800003s+2+ 9 x13x

0≥,3, s2, s1s,1x،2x
-

المتغیرات الحقیقیةمتغیرات الفرقالحل
B/aB3S2S1S2X1X

500001500000013121S
300001800000106122S
20000180000100933S

00003627∆Z

هيفي
2xفي

=ن:  50000،= 30000،= 20000.
، 200003sهي

3s1.
تقع 9-

B/aB3S2S1S2X1X
8181,8190000-1/3010111S

600060000-2/3100102S
60000200001/90011/32X

04000015∆Z

1x6000أقل أن

2s ،2sل
1/3.

B3S2S1S2X1X
24000-6/15-11/101001S
6000-1/151/100011X

180006/45-1/300102X

81000033/2000∆Z

600018000810000
24000
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2:1
1p،2p،3p،4p ،5p

1p2p3p4p5pالمنتجات
0,200,050,250,400,10ساعة عمل آلة)( 1الورشة 
0,250,100,050,1250,50( ساعة عمل مباشر)2الورشة 

14686,50169,50253,50235,50الھامش على التكلفة المتغیرة للوحدة

16848
15795

25000 ،15000 ،12000 ،20000 ،10000
:

1p،2p،3p،4p ،5p1x،2x،3x،4x،5xأولا-
-

•5235,50 x4+x253,503+169,50 x+2,50 x+ 861Max Z= 146 x
•16848≤50,1 x+40,4 x+30,25 x+2+ 0,05 x10,2x

15795≤50,5 x+40,125 x+30,05 x+2+ 0,1 x10,25x
25000≤1x

15000≤2x
12000≤3x
20000≤4x

10000≤5x
0≥1x،2x،3x،4x،5x

-:
16848=1+s50,1 x4+0,4 x3+0,25 x+2+ 0,05 x10,2x
= 157952s+50,5 x4+0,125 x3+0,05 x+2+ 0,1 x10,25x

= 25003+ s1x
=150004+s2x

= 120005+s3x
= 200006+s4x

= 100007+s5x
0≥7, s6, s4,s3, s2, s1s,1x،2x،3x،4x،5x

1 : Georges Langlois, Carole Bonnier, Michel Bringer, Contrôle de gestion, Foucher Editions, France, 2008,
pp :205- 213
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-
B/aBS7S6S5S4S3S2S1X5X4X3X2X1

42120

263601

∞

∞

∞

20000

∞

16848

15795

25000

15000

12000

20000

10000

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0,1

0,5

0

0

0

0

1

0,4

0,125

0

0

0

1

0

0,25

0,05

0

0

1

0

0

0,05

0,1

0

1

0

0

0

0,2

0,25

1

0

0

0

0

1S

2S

3S

4S

5S

6S

7S

00000000235,5253,5169,586,5146∆Z

هيفي
4xفي

,ن:  = 42120،, = 126360  ،= ∞ ، = ∞ ،= ∞،= 20000 ،= ∞
، 200006sهي

6s1.

-

5x
,أن: = 88480 ،, = 26590 ،= ∞ ،= ∞،= ∞ ، = ∞ ،= 10000 .
، 100007sهي

7s1.:
B/aBS7S6S5S4S3S2S1X5X4X3X2X1

88480

26590

∞

∞

∞

∞

10000

8848

13295

25000

15000

12000

20000

10000

0

0

0

0

0

0

1

-0,4**

-0,125

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0,1

0,5

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0,25

0,05

0

0

1

0

0

0,05

0,1

0

1

0

0

0

0,2*

0,25

1

0

0

0

0

1S

2S

3S

4S

5S

4X

7S

-50700000-25400000235,50169,586,5146∆Z

* :0,2 − , × 0 = 0,2
** :0 − , × 1 = −0,4
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-
B/aBS7S6S5S4S3S2S1X5X4X3X2X1

31392

165900

∞

∞

12000

∞

∞

7848

8295

25000

15000

12000

20000

10000

-0,1

-0,5

0

0

0

0

1

-0,4

-0,125

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0,25

0,05

0

0

1

0

0

0,05

0,1

0

1

0

0

0

0,2

0,25

1

0

0

0

0

1X

2S

3S

2X

3X

4X

5X

-7425000-236-2540000000169,586,5146∆Z

-

B/aBS7S6S5S4S3S2S1X5X4X3X2X1

< 0

2860

2255

∞

∞

20000

∞

20490

1072,5

4510

15000

12000

20000

10000

-0,5

-0,38

0, 5

0

0

0

1

-2

0,38

2

0

0

0

0

-1,25

0,26

1,25

0

1

0

0

0,25

-0,04

0,25

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

5

-1,25

-5

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

1X

2S

6S

2X

4X3X

5X

-13834858-16338,513-5000-73000000∆Z

-

BS7S6S5S4S3S2S1X5X4X3X2X1

25000

226,875

2255

15000

12000

17745

10000

0

-0,47

0,25

0

0

-0,25

1

0

0

1

0

0

0

0

0

0,03

0,63

0

1

-0,63

0

0

-0,08

0,125

1

0

-0,13

0

1

-0,19

0,5

0

0

-0,5

0

0

1

0

0

0

0

0

0

-0,31

-2,5

0

0

2,5

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

1X

2S

6S

2X

4X3X

5X

-13834858-1720-11,1-54,8-19,30-633,7500000∆Z

250001P ،150002P ،120003P ،177454P10000، و
5P 13834858، و

= 226,872s2255=6s
4P،2262255

4P
235,50 x10000253,50 x 17745 +169,50 x 12000+,50 x 15000 ++ 86Z= 146 x 25000

Z= 13834858
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2-3-MRP:MRP(Material Requirement
Planning)PBC)Planification des besoins encomposants(

؛-
؛-
؛-
؛-

ج، 
–ات

A1 دعامةBCB2:  إلىD ،
.Fأرجل 4، و2Eو

A،B،C
Nomenclature

C, B , A

الأشھر
المنتجات

Mمارس Fفیفري Jجانفي 

A121
B211
C012

E1

E2

E3

SE1

SE2

SE3

PI1

PI2

PI3

M1

M2

M3
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أن
3-أ

E،
.و 

DNOMFJCBA
6531E121A2111E
4522E=112B×1022E
6533E210C2113E

-31E ، و ،

-ب
:

OSOtDNO3E2E1E
2020101SE6531E1211SE
161582SE=4522E×1112SE
161583SE6533E2103SE

:-ج 

SOtJtOSOt3SE2SE1SE
5250261PI2020101SE1111PI
6865342PI=161582SE×2112PI
3230163PI161583SE1103PI

أجال التجمیع أو التصنیع مصفوفة المدونة مستوى المدونة
Niveau de nomenclature

أشھر  3المصفوفة 
C B A المنتجات

المجموعات المستوى الأول
2(مجموعة المنتجات)

1
2

1
0
1

1
2
1

1E
2E
3E

أشھر2 المصفوفة       
3E 2E 1E المجموعات

المجموعات الجزئیة الثانيالمستوى 
1(مجموعة جزئیة لكل مجموعة)

1
2

2
1
1

1
1
0

1SE
2SE
3SE

شھر1 المصفوفة
3SE 2SE 1SE

المجموعات الجزئیة
القطع

المستوى الثالث
(قطع لكل مجموعة جزئیة)

1
2
1

1
1
1

1
1
0

1PI
2PI
3PI

أشھر  3المصفوفة

أجال إعادة التموین      

3PI 2PI 1PI
القطع 

المادة الأولیة المستوى الرابع
2(مادة أولیة لكل قطعة كغ)

1
0

0
1
1

2
1
1

1M
2M
3M
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3-د 
:

JnMASOtJt3PI2PI1PI
6531MP1211PI2111MP
4522MP=1122PI×1022MP
6533MP2103PI2113MP

9و 

La méthode de chargement et les goulots:ر -2-4 d’étranglement:
Goulots d’étranglement(ر 

X،Y،ZA1،A2 و
المنتجات

الورشات 
XYZ في  الورشات (ساعات)الطاقات لكل ألة

A11322000
A21252100

20الآلات% 10
4000ZوA27000X  ،6000Yفي 18و A1في  

production simultanée(.

:
Taux)-أ  de chargement)

A1A2البیان
حساب الطاقات اللازمة : 

Xبالنسبة لـ 
Yبالنسبة لـ 
Zبالنسبة لـ 

الطاقات اللازمة 

7000*1 =7000
6000*3 =18000
4000*2 =8000

33000

7000*1 =7000
6000*2 =12000
4000*5 =20000

39000
حساب الطاقات المتاحة: 

الطاقات لكل آلة في  الورشات
الزمن الحقیقي لاشتغال الآلات  

الآلاتعدد 
الطاقات المتاحة

2000
2000 *0.9 =1800

20
36000

2100
2100 *0.9 =1890

18
34020

الفارق: 
فائض الطاقات :
عجز الطاقات : 

3000
4980

0.9161.146معدل التعبئة 

A21 و
رة بساعة و 4980



73

-ب
-7X 6مقابلY4وZ
-A2 :=(5 X 4Z)+ (2 X 6Y)+ (1X7X)39ساعة
872= 34020/39سا34020-

X :872X7=6104
Y:872X6=5232
Z :872X4=3488

و 
A1A2البیان

حساب الطاقات اللازمة : 
Xبالنسبة لـ 
Yبالنسبة لـ 
Zبالنسبة لـ 

الطاقات اللازمة 

6104X1 =6104
5232X3 =15696
3488X2 =6976

28776

6104X1 =7000
5232X2 =12000
3488X5 =20000

34008
3600034020حساب الطاقات المتاحة: 

722412فائض الطاقات :الفارق: 
0.81معدل التعبئة 

A17224 سا
:ر -ج

:یلي
XYZالمنتجات

150320400الھامش الوحدوي دج

لي :
-

؛
-A2

XYZالمنتجات
150320400الھامش الوحدوي دج

125زمن المرور 
15016080الھامش الوحدوي الساعي

213ترتیب الإنتاج 

الھامش الوحدوي الوقت المتاحالوقت اللازمكمیة المنتجات
34020

6000Y12000220201920000
7000X7000150201050000
3004Z)1(1502001201600

4171600الھامش الكلي 
)1( =15020/5=3004
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III-1

:تاال

ورشةكلإن: ا-1
إلىاإنودوره،

.

تاعلى:تا-2
فيمعالأوقاتوفي

.ما

IV-2

في
:العلاقةإلى

×=
ج، العاملةعادة

أساسوعلى
أو

.

1100-101
119-118، ص ص: 2
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هإلىالآنما

1

:أولا:
اللازمة

،
على،فياللازمةعلى

؛

I-
علىهي

اللازمة
2؛

3

اللازمةإلىا
إلىأنها،

الآجالوفي
4.فاتاأجل،علىل

II-

1102
2 :pdf.-content/uploads/2016/02/-qu.edu.iq/ade/wp:25، ص
343
87، ص: - 4

 -103
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1- :

في: -1-1
فإن،داخلهاأواللازمة

داأساسعلىفإن
أساسعلىفإنهاأساسعلىإذاأما

في،فيسةادر 
.1

جفي2
فيو اللازمة

=×

الربع الرابعالربع الثالثالربع الثانيالربع الأولالمواسم
10500150001950014700التقدیریةالإنتاجعدد وحدات 

2
"ص"

الإجماليالربع الرابعالربع الثالثالربع الثانيالربع الأولالمواسم
1050015000195001470059700عدد وحدات الانتاج التقدیریة

21000300003900029400119400الاحتیاجات الكمیة للمادة الأولیة س
1050015000195001470059700الاحتیاجات الكمیة للمادة الأولیة ص

، إذاللازمةالأسهلسعارأإن:الأسعار-1-2
فيمعأساسعلىالأسعار

)الأسعار( إذافي
)الأسعارفيإذاأما، 

.فاتاالأسعارتا

49ص:1
244
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15و 10هي 

:
الإجماليالربع الرابعالربع الثالثالربع الثانيالربع الأولالمواسم

احتیاجات المواد 
الأولیة

بالقیمةبالكمیةبالقیمةبالكمیةبالقیمةبالكمیةبالقیمةبالكمیةبالقیمةبالكمیة

210002100003000030000039000390000294002940001194001194000المادة الأولیة س

1050015750015000225000195002925001470022050059700895500المادة الولیة ص

ج؛فاتا: فاتا- 2
الأداءخلالعلىو 

عادة،
، ،

فيفاتاإلىفاتاو؛ 
.فيفاتاو 

اللازمة
یلي،

:
=–

:یليفافاإلى
×)–(=فا
× ) –(=فا

:إلى
×)الفعلي–(=فا
×) –(=فا

)–(
:

/×مادة=
X "12مو

15كلغ بـ 1:28-
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دج /كلغ10كلغ بـ 2:24-
220 "X10890

17كلغ بـ: 1:5940م-
دج /كلغ8كلغ بـ: 4950: 2م-

-
=–

1=5940×17–)28×220×(15

1=5940×17–6160×15

1=8580...............DF
2=4950×8–)24×220×(10

2=4950×8–5280×10

2=13200-.……………F
 =8580) +13200 - =(4620 -..............DF

-


×)–(=فا
DF............11880= 5940)×15–17(=1مفا
F...............- 9900= 4950)×10–8(=2مفا

11880 )+9900 - =(1980...............DF


× ) –(=فا
F............-3300= 15) × 6160–5940(=1مفا
F.............-3300= 10) × 5280–4950(= 2مفا

F........-6600)= -3300)+ ( -3300( =فا

 :
1980 + )6600- =(4620-..............F

:إلى-
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•
×)الفعلي–(=فا

:
/×مادة=

≈
× ×12,69

1 = )5940-6160 ×(*12,69≈2792,31-.................F

2 = )4950-5280×(12,69≈4188,46 -.................F
)2792,31-) +(4188,46- =(6980,77-...........F

•
×) –(=فا

)–(
DF....175,74) = 15-12,69×( 10890)× -(=1لـ مفا

F.... 205,029) = 10-12,69×( 10890× )-(=2لـ مفا
DF..................................380,77= 205,029+ 175,74= فا

-
)6980,77- +(380,77 =6600-...................................F

،
ساعاتفإنه

1.ا

ما یلي:
I-ال

1-
فيكلد،القادمةخلال

*

1،،108
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إلىتساعاتفيع،
.1

2-2

3

-
-
-
-
-

-

II-
:وهيبهاعلاقةلهالإ
؛-
؛اللازموجاللازم-
؛-
.للعامل-
دراسات4:اللازم-1

:اللازماللازم
×

أنفإنهوضعإلىأما
فيو ،كلاللازمالفعلي

جاحالة

91، ص::1
2121
3:47.
4،:109
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والأوقات.فياللازمعلى
.بهاوالأوقاتالآلاتأوقات

2-:
:یليفي

ج؛علاقة-
؛علاقةلهعامل-
:عاملساعات-

×-

%15كان،ساعات8هيكانإذا
عامل

365 - )104+12+22+12 =(217
3651041222

12
215) ×8-0.15 ×8 =(1462

عامل.
-

 ×

عامل فإن:150
150 ×1462=219300

3-:
ماكلو 1

؛فيإلى
2

1122
277-78
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3-1-

3-2-

:1AوB،للهاعاملةفي،
:جكل A3،ساعاتB :2عامل17؛ساعة

.أوضائعضامعفيساعة40كلو
فيو أوتفي4القادمة،في5

إذاساعاتفي.
.لاكان

.٪40ـ بو ،دج50ب
:یلي

السنة4الفصل 3الفصل 2الفصل 1الفصل المنتجات
A18002000230021008200برنامج إنتاج 
B15001600200018006900برنامج إنتاج 

السنة4الفصل 3الفصل 2الفصل 1الفصل عناصر الحساب
ساA :3المنتج 
ساB :2المنتج

5400
3000

6000
3200

6900
4000

6300
3600

24600
13800

8400920010900990038400مجموع الاحتیاجات

حجم الساعات العادیة المتاحة
حجم الاحتیاجات من الساعات الإضافیة

8840
0

8840
360

6120
4780

8160
1740

31960
6880

دج/ سا50موازنة الساعات العادیة: 
دج/ سا70موازنة الساعات الإضافیة:

442000
0

442000
25200

442000
334600

442000
121800

1768000
481600

4420004672007776005368002249600الإجمالي

III- علىو:
الأداءخلالعلى

:عادةالعاملة،
؛كل-
؛جساعاتد-
ج؛ساعات-
؛-
1،111-112
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-.
أساسعلىها فاتاف

كلاللازمةساعات، ،
و ؛ساعاتو ،ج

فيلهعلى، و العاملةو 
و خاصة،الأساسي

مافاتاأوإلى
فيفاتاإلىفاتا.فعلاوما

یلي:فيفاتا
–

1-:،:
؛أوكفاءةأوارتفاع-
؛تقلأو-
؛العامةالإدارةرفع-
.ساعات-

× )–= فا
و فا-2

:
؛العامةالإدارةرفع-

؛ساعات-
؛لها-
-

–ال(=كفاءةفا
 ×
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1:اإلىفا

في:فا-2-1
أومهاراتذات،و مهارات

وساعاتأوإلىمهارةذات
.

ساعات–ساعات(=فا
 ( × ×)–(

حاصلساعات-
؛على

حاصلساعات-
.على

أوالفعلي:فا-2-2
 .

بها–(=فا
 ×

ات، و في2
:یلي

/دج25بساعات1: الأولى
/دج15بساعات3: 

ـبفي،فيج10اعة في
:یليعلىساعة860تامة8400

/دج26بساعة258:الأولى
/دج14بساعة602:

فيإلى:
؟و 

1،115-116
2113-116
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:
0.25= =  الأولى•-

• =0.75

0.3= =  الأولى•-

0.7= =  الأولى•
-840010

ساعة210= 0.25× =  الأولى•
ساعة630= 0.75× =  •

-:
–

•)258×26(- )210 ×25+ =(1458
•)602×14(- )630 ×15 =(-1022

+)1458) + (-1022+ =(436
-:
•–( ×

=)26-25 × (258+ =258
)14-15 × (602 = -602

+)258) +(-602 =(-344
–ال(=كفاءةفا•

 ×
1200= +25) × 210-258(=الأولى
)602-630 × (15 =-420

780)= +420- ) +(1200(+= كفاءةفا
) -344+) +(780+ =(436

ساعات–ساعات(=فا
 ( × ×)–(

 =× × =17.5
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322.5) = +25-17.5×( 860) × 0.3-0.25(=الأولى
)0.75-0.7 × (860 )×17.5-15+ = (107.5

430)= +107.5)+ (+322.5(+=فا
بها–(=فا

 ×
)258-210 × (17.5 + =840
=)602-630 × (17.5 =-490

)860-840×(17.5 + =350
350)= +490- )+(840(+ = أو:

430+350+ =780

ال

I-
تعلىأنلاهي

1تأو

-
-

،علىفعالةأداة الو 
على؛ معو 

علىالإدارةووجهة
وماعلى

تقفالأساس،على
أن2؛ماأساسعلىها

1 -123-124
 -90

254-55
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على، و و إلى
.و علىو 

؛ تأوتاإن
الاعلى

:جا
ااوهيالاعلى-

؛
؛اعلىا-
علىكلجا-

؛عادلاماعلى

II-

1-1

خلالأجلو ،و 
تهااوضعف.

.أنإلاالخ،...
وسلامةإلىإن
،اوفقافيفقها
فيوأنوفقافي

تااأنعلى
.في

2- :
 :2

؛-
-

155
51: فاتح2
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-

إن3-1

0.9
2000

سا18000مستوى النشاط المعیاري المعدل المسموح بھ للمصاریف المتغیرةعناصر التكالیف
دج1260=1800×0.7دج0.7عمل غیر مباشر
دج360=1800×0.2دج0.2مواد غیر مباشرة

دج540= 1800×0.3دج0.3الصیانة
دج2100- المصاریف المتغیرة

دج2400- الاھتلاكات
دج200- مصاریف ثابتة أخرى

دج400- المصاریف الثابتة
دج2600دج1.2= 0.7+0.2+0.3مجموع المصاریف

الانحرافالفعليالتقدیري
غ م2000+سا2000سا1800سا عمل مسموح بھا

غ م140+12601400عمل غیر المباشرة
غ م40+360400المواد غیر المباشرة

غ م60+540600الصیانة
غ م240+21602400المصاریف المتغیرة

لا یوجد انحراف2402400الاھتلاكات
لا یوجد انحراف2002000مصاریف ثابتة أخرى

لا یوجد انحراف4404400مصاریف غیر مباشرة ثابتة
غ م240+26002840مجموع المصاریف

25002000
: ما

53-52:ص1
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أنإلى

-
-.

20002500500
ة18002000200

دج؛240
الأداء،أو

آلة2000أنل في آلة1800
2500

إلى

xالفعلي = 

 =2500x =2250سا

:الأداء
fسا 250-سا 2000فعلي سا2250تقدیري عمل

2250Xعمل غیر مباشر 0.7 = 15752000X 0.7 = 1400-175f
f 50-450400موادغیر مباشرة

f 75-675600صیانة
f 300-27002400المجموع

أنإلىلأنهاأو
.الأداءأو

أنهامة

و الإنفاق
–

0) = 0.7سا * 2000(–1400
400–)2000 *0.2 = (0

600– )2000 *0.3 = (0
إذاأماإذاانه إلى

مستوى النشاط التقدیري
حجم الإنتاج المعیاري

1800
2000
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–

0.7)2000-2250 = ( -175f
0.2)2000-2250 = (-50f

0.3)2000-2250= (-75
-75 -50 -175  =-300f

 =0-300 = -300f
:الإنفاق

أسعارأن-
؛أوأسعار

أو-
نفاقالإإلى

أنإلى
الآلاتأوإلىاه

.....الخ.أنأو
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اتالمحور السادس:
ا،هاأساساهباهدجوو فيااو 

فعالوضعارا
على

أولا:

I-
:

1- :

لمه-1-1
تلو ماهمعة؛ وأنهاو نة

مجانو أساسا،خارجماهلعون 
، إذ ب1.و 

؛هل
كل.،

ذو )،(كل
ف. و

2:مهام-1-2

على:-أ
.

:یليمافإنما
؛شيءإلى-

313، ص:11998
2 :59
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؛-
؛ة ا -
؛-

.و -

فيخاصة:-ب
إلىفيأما؛

.
لا-
ت؛-
؛بهاإلى-
.جاتاالإدخالاتوضع-

، و وإعادةال
ة:أناعلىفإنه

؛اللازمة-
؛-
؛-
؛-
؛-
.الأسعار-

2-

أنف1
على

؛اللازمفيو ،
،

،

1125
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اهأجلماهكأ-3
إلىيهفو ة

،،،
1و 

و دةو تمهمان-
؛رامو 
؛أو-
اهنأماهو ادماعالأنع-

؛ءاءاتا-
وفيءا-

ار؛على
تاو نالأماهمعلابون و فيسأر لةو -

؛
.أوقاتهافيتار ا-

II-:
،

؛ 

و ،-1
،فيالإنارة،

في
معن و ل.فو في

.2

1

336-335ص ص:،1993،-
-

Tchin-Lait/Candia ،
63، ص: 2010/2011

الأولى2
93-92،  ص ص:2016



المحور السادس: موازنة التموینات 

96

 ×
 ×Q/2(

CS = Cs . Sm = Cs . (S+  Q /2)
:QT(؛

Q/2T ؛
Cs؛
CS؛

S:؛
SmالأدنىSالأمان

S+Q)+T(
)/2 = (2S+Q)/2 = S+ (Q/2)S+ (S+Q)(Sm =

و 

في-2
إدارةفيفي

،فهي 1مع
 ،

؛ 
× ا

CC = Cc . C/ Q = Cc . N
:C؛

93، ص:: 1

S
مخزون الأمان

Q
الكمیة المطلوبة
و المستلمة 

دوریا

المتوسطS +Q/2المخزون = 

لإعادة التموینTفترة 

المخزون  
Q/2المتوسط = 

الحركي
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QT(؛
Cc؛
CC:؛
N:C/Q(.

، وزادتفيف

هينفاذ-3

في1
على

:
؛ ؛

I-:
2:دها*

1-

2-

)(

II-ال

162
*

2،149
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1-:
؛

، أما 

؛

Wilson،
و 

1-1-Wilson: لفة
،،

1و ،

Wilsonف

2

Wilsonأ
و ؛ 

و 

3.ملا

Wilson:
C :
Q:T

Cc:

.68، ص: 1997، :1
117-116،  ص ص: 2
، 2004، الأردن2،: 3117

139ص:
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Cs:
T:(

CT:
:

• ×
CC = Cc . C/Q=  N.Cc

CC = Ccفإن:Q= C/N: أنو  . N

N  =

 • ×
CS= Cs . Q/2

CS= Csفإن:Q= C/N:أنو  . C/2N

:
:CT = CS+ CC = (Cs .C/2N) + (Cc . N)

∗Q: و  = .
∗Nو  = ∗N:     أو،   . = ∗

  :CT∗ = √2 . . .
*=CC*CS

CS CC CT

CTإجمالي التكالیف 

CCتكالیف إصدار الطلبیات

CSتكالیف الإحتفاظ بالمخزون 

N* العدد الأمثل للطلبیات

الادنى من الحد
*CTالتكالیف 

Nالكمیة الاقتصادیةبدلالة عدد الطلبیات
التكالیف

الطلبیاتعدد

C)   حجم الطلب السنوي (الاستھلاكات

Tلفترة Qالكمیة المطلوبة 
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10200
15051006 ٪

ت
-:Q∗ = × ×( × , ) = 3400 ∗Qوحدة =
-:N∗ = 102003400 = ∗Nطلبيات3 = ∗
∗N:أو = ×( , × )× = 3N∗ =
-
 •:*CC ×3 ×5100 =15300دج
•:*CS ×

دج15300= ×) × 150× 0,06= (

CT* = CS+ CC = 15300 + 15300 = 30600 دج

CT∗ = √2 = 2 × 10200 × (0,06 × 150) × 5100 = 30600 دج

33400و 

CS CC CT

CTإجمالي التكالیف 

CSتكالیف الإحتفاظ بالمخزون 

CCتكالیف إصدار الطلبیات  
الادنى من الحد

*CTالتكالیف 

*Qالحجم الأمثل للطلبیات 

بیة الكمیة الاقتصادیة بدلالة حجم الطل
Q

التكالیف

حجم الطلبیة
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1

1-2-:
أو ، و 

demande captive و
،CPو ،أمان

أن
نفاذ.

54-53، ص ص:112003

0
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30000
40000
50000
60000
70000
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ف
الی

لتك
ا

N عدد الطلبیات

CS

CC

CT

Nبدلالة عدد الطلبیات 

0

10000

20000

30000

40000

50000

60000

1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

ف
الی

لتك
ا

حجم الطلبیة

CS

CC

CT

Qبدلالة حجم الطلبیة 
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CpT
TإTs0 و (Tp0(
Qwilson(
d

d>QQ =
T:

-0 CS = Cs × Q2 × TsT
S+ (S+Q/2)(Sm = ،أ

 )Sm = Q/2((
-CP = Cp × Q − d2 × TpT
-:CC = Cc ∗
CT:، لو  (Q, d) =  Cs × Q2 × TsT + Cp × Q − d2 × TpT  +  Cc × CQ 
-dQ              : =∗∗ = ∗∗

d
حجم المخزون 

بدایة الفترة

T
فترة إعادة التموین

Q
الكمیة المطلوبة

لمستلمة دوریااو

Q-d
الحجم الناقص

من المواد Ts
فترة التخزین

Tp
فترة النفاذ

0

التموین بوجود نفاذ وطلب مؤجل
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-*pQ  :

Qp*= × = Q* × √
:

=taux de pénurieCp وCs
≤11و 0 ≥ 0 √×P = Q* ×*pd* = Q

-*pQ* =  C/pN

-= 1-1-  =

-:*pCT :p ∗ = ∗ × √
38Tال

-P= = = 0,8085
-*pQ  :

Qp*=  Q* × √ = 3400 * √ , وحدة 3781 =1,1121 * 3400 =
-:*pd* = Qd ∗× = 3781 × 0,8085 = 3056,93 ≈ 3057
-10200 /3781 = 2,70=*pQ* =  C/pN
-= 1- 0,8085 = 0,19= 1-1-  =
-CTp *:p ∗ = ∗ × √
1-3-1

1120-125
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أدنى،ة
1

 ×
D.CM =M

 ،141

و –2-3

-أ
،

.2:

-ب
،،

3-ت

31، ص: 1997، الأردن،: 1
31، ص:: 2
3142

المخزون

الزمن

الأدنىالمخزون

تاریخ إعادة الطلب تاریخ الاستلام

فترة الانتظار

الكمیة الاقتصادیة
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٪50إلى 25٪
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142ال
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3-1-
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 ،
1

3-2-

-أ

128ص:، 1

المخزون

الزمن

الأدنىالمخزون

تاریخ إعادة الطلب

الكمیة الاقتصادیة

فترة التخلف عن التموین المحتمل

مخزون الأمان
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فيحالة
1.ؤهاا

الأ-ب

خلالئهاا
جهة، فيلأناسهلا

أن،اا؛
لأنا

2.في

ا-3-3
ون و عاهنأ-و 
و ةللقىلعون للع

اههأ بللافإنه-
و ،ون لللل،و 

80/20الأول،هفيو .ون لللل

ABC.3) و Paretoقان(

20/80:20/80-أ
ا

-20 %80 %
، و ال

الأو
-80 %20 %

.

1،143
2144
3110-111
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ABC:12-ب

-A :)10% (75 % 80إلى %

؛إذن فهي في حاج،
B:20-% 15وتعادل ،% 25ذات %

؛
C:5% 65ذات %

ءاتاABCو 
مادة؛كل-
؛مادةكل-
؛فيخلالفيمادةكل-
؛كلخلال-
؛إلىمادةكل-
؛مادة-
.أجلخلالا-

III-
ات

3

هي إن- 1
4

1،145-146.
47، ص :2006صفاءدار،:2
3،147
455
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–
 ،

في ٪20"س"
6200ـ 
10

الرابعالربع الربع الثالثالربع الثانيالربع الأولالمواسم
21000300003900029400احتیاجات الإنتاج من المادة الأولیة س

6000780058806200+ مخزون آخر مدة من "س"

4200600078005880مخزون أول مدة من "س"-
22400318003708029720موازنة المشتریات بالكمیة

10101010تكلفة شراء الوحدویة
224000318000370800297200المشتریات من "س" بالقیمةموازنة 

س"-
-

2أما مخ،6000= 20٪× 230000

-120٪
21000 ×20٪ =4200

2-

1

155
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:الاستھلاكات من المواد الأولیة-3

عادة–4

،
،،

،
MNN+1 :

N(كغ) للسنة Mإستھلاكات المادة 
دیسمبرنوفمبرأكتوبرسبتمبرأوتجویلیةجوانمايأفریلمارسفیفريجانفي

5005008008009008005001001000800500500

1N+للسنةMإستھلاكات المادة 

أفریلمارسفیفريجانفي

500500800800

2600M

ثلاثة-

المخزون النھائي بعد التصحیحالتسلیمالمخزون النھائيالإستھلاكاتالابتدائيالمخزون الأشھر
1260050021002100
2210050016001600
31600800800)1(22003000
4300080022002200
5220090013001300
61300800500)2(19002400
7240050019001900
8190010018001800
91801000800)3(15002300

10230080015001500
11150050010001000
121000500500)4(21002600

لك800: )1(
أأنأن

كغ2200=800–3000
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)2( : = (
كغ1900= 500–2400

)3( :
 =2300–800 =1500

)4( :
كغ2100= 500–2600

-:
1925Mك

.(

-:
دج.25

المخزون الاستھلاكاتالتسلیماتالطلبیاتالأشھر
1550005001250052500
205001250040000
30550002000075000
44750002000055000
5002250032500
60475002000060000
73750001250047400
8002500045000
90375002500057500

105250002000037500
11001250025000
120525001250065000

192500192500192500

1

I-
:

1-

1،153-160

ال
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2-

                                     = ×360
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،فيعلىلأننادور لاأن
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.وارتفاع

II-
علىوالفعليءافي
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أولا:

I-

على:-1
؛

سأر أوأدواتفي
1.فيأوعلى

أوأوأوو 
أوداعلىأوعلى

).(2

ادرجةإن:تا- 2
3:یلي

أنإماأمامبها:-2-1
أنلازماالأولإذامعا،أومعا

.

إلىإذابها:-2-2
.أوأو

في1
67-66ص:، ص 2014

13ص:،1999الأردن،دار،"2
381
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إلىإذاوهي:-2-3
.داتهاأو

راعلىلاأووهي:-2-4
.أو

كانإذابها:-2-5
.اللازمةأو

II-:

أداة أنهاعلى-1
فيخلالتار افي

علىفاخلالهاءاور 
.1

2

3

فيالأجل
أداءأوالإحلالأوعلى

فهي عادة ما .4الهامةأتار ا.
الأجلاودقةإلى،ة

5.تا،

1:74
الإنفاق، : 2

39، ص: 2009
571، ص:2004

3392000 ،
43ص:

424:
com/pdf/PreparationOfBudgets.pdfforum.-www.dallah

599
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في، فيدورأ
أتاما،فيعلى

أنإلىلاكللإهالقابلةتاأن
.تا

2-
1

-
-
-
-
-
3-

تقفي
و ؛

2

-

-
-

؛ 
و ؛

I-أحلا:
3أحلا

140
240-42
3-74-75

-،167
-46-47
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على-
تاعلى

سةاهي-
فيتا

ل؛لاحقة
؛

في،-
؛ما

أوفي،-
؛في

و -

II-:
فيأنوالاستفاضلأن

1

:علىلا-1
اللازمة: -1-1

رأس.
فيإلىف2الأصلي.

:درجة
ما یلي:وفالاسابی:ةفقاتةحاليف-أ

=/=
1،168
18ص:،2
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5000005
:یليكفإن، دج100000
500000/100000 =5

أوفإنالفي: -ب
أو؛ الأصليإلى

120000 ،180000 ،200000 ،150000 ،100000

120000+180000+200000=500000
3

120000+180000+200000+150000+100000/5 =150000
500000/150000 =3.33

1

إلىلاأن-
؛

حالةوفيحالةفي-
الإحلالإلى

؛فيسأر إعادة
،فيما-

.سأر 
2:یليماأما

فيانه،اأنه-
؛علىعلى

؛-
؛تالاأنه-

182
283
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.لهاإذاإلالا-

اقةعلى:-1-2
ماحاإذعلىالأساسي

؛حاعلىمعلىصافي
:یلي

= ∑ ×
0I المستثمر: تكلفة رأس المال.

أنالإدارةإلىإلى
.خلالهالأدنى

:
؛يفهلاوفيلا-
ة.أوأولهلمالا-
5دج40000فيسأر :مثال

داتا50%أما،الإهلاك
10000، 24000،20000، 14000، 8000یلي

-
السنوات

البیان
المجموع5السنة 4السنة 3السنة 2السنة 1السنة 

80001400024000200001000076000الإیرادات السنویة
)40000()8000()8000()8000()8000()8000(الاھتلاكات

060001600012000200036000إیرادات قبل الضریبة
0300080006000100018000الضریبة

0300080006000100018000الإیراد الصافي

18000/5 =3600
36000/400000 =0.099%

2-:(
أنها، على

أن،
على؛ القادمة
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خلال،اهأنإلى
 ،:

:صافي-2-1

معاملصافي؛
حالةوفي)

فإذا،لهصافيفأنه
:،أنهأذاأما = ( + ) −

:
CFt:فيصافيm+1 إلىn؛

i  :

I :و0فيm

VAN:كما  یلي = ( + ) + ( + ) −
VR.

الرأسيفب
)(و ،
،و رأس

.
، دج5100000

.%8على ا60000، 45000، 32000، 20000، 4000

معامل الخصم( معدل العائد السنوات
.%8المطلوب)

القیم الحالیةصافي التدفقات النقدیة

1
2
3
4
5

0,916
0.875
0.794
0.735
0.681

4000
20000
32000
45000
60000

3704
17140
25408
33075
40860

120187إجمالي القیم الحالیة
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؛في-
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علىفي-

الفعليمقارنةو-
؛

خلاللها-
؛

صافى-
.صافيإلى

:
؛علىلأنها-
أسر لأنهاصافي-

إعادةفي،
إعادةلا

؛كافة
أوتاصافيقةكلإن-

فير،اقال
اوفيوفي
.أو

بــ :
5000015. %

123456السنوات
50001000015000150002500030000النقدیةالتدفقات

TRIVAN15% ،
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القیمة الحالیة%19معامل الخصم عند القیمة الحالیة%15معامل الخصم عند التدفق النقديالسنوات
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4
5

6

)50000(
5000

10000
15000
15000
25000
30000

1
0.869
0.756
0.657
0.572
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50000-
4345
7560
9855
8580

12425
12960

1
0.840
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0.4995
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50000-
4200
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8895
7485

10475
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- 57251325المجموع
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VAN =5725VAN
19% ،VAN =1325 -TRI

TRI%19و15%
TRI =15%+ )×19%-15% =(15% +0.0324 =18.24%

TRITRI<15% ،

-2 -3-:/
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صافيفيفي

. تفاوت
:

= ∑ ( + ) + ( + )
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؛
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 :AوB100000علىدج130000دج  و
:على، 14%معامل

12345السنوات 
A2500010000300004000070000المشروع 
B1000050000400006000080000المشروع 
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معامل الخصم السنوات
14%

Bالمشروع Aالمشروع 
القیم الحالیةالتدفقات النقدیةالقیم الحالیةالتدفقات النقدیة

01)100000()100000()130000()130000(
10.8772500021925100008770
20.7691000076905000038450
30.67430000202204000026960
40.59240000236806000035520
50.51970000363308000041520

109845151220صافي القیمة الحالیة
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1
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8000شراء وتھیئة الأراضي

10000بناء المصنع
6000تركیبات مختلفة

12000شراء الآلات

149-50.
2187
189-187، ص ص: 3
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مدة الأشغالبدایة الأشغالمدة الالتزامالبیان
شھرینمارس1شھرینشراء وتھیئة الأراضي
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علىلأنهاكاتإنفاعالارتفيفالأسعار-
إعادةيفوأساس

.في
،الأجلعلى:-2-2

ادرىعلةادو و رأسفي،
:و ىعلاسلة

ل؛فيعلىعلىت-
؛فيعلى-
.علىيفلاق-

-5
على 80009000

3000
-3400

123456789101112الاشھر
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ت
الإدارة )

؛
على ال

.1

،أوف
،و داتاالإ

2.دفع

ة 

ة ؛

1:
-28/09/2010

http://kenanaonline.com/users/ahmedkordy/posts/15252612/04/2017.
-172001 ،

7ص: 
2 : Raymond-Bertrand Thibert, La gestion prévisionnelle et contrôle de l’entreprise, Dunod, paris, 1968, p :
234.
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planning.html-budget-accounting/cash-http://accountinggate.com/arabic/management 11/03/2017، شوھد یوم
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ون 10000-
ون 8000-
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المجموعدیسمبرنوفمبرأكتوبرسبتمبرأوتجویلیةالبیان

100002000020000300002500020000125000المبیعات المقدرة

5000100001200020000150001000072000المشتریات المقدرة

1content/uploads/books/72.doc-khair.ws/library/wp
2.
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أنإذا،-

% 30،% 70أن
.

% 60أنإذا،-
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المجموعدیسمبرنوفمبرأكتوبرسبتمبرأوتجویلیةالبیان

10000- - - - - 10000رصید الدائنون 
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21000
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دیسمبرنوفمبرأكتوبرسبتمبرأوتجویلیةالبیان
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20005000032007004000رصید آخر مدة

على
فيوضعأنو علىفعّالإلى

1:ودون في

I-:
فيعلىوعلىعلى

، أو/و
إلىخلال

.أولاالقادمةخلال

II-:ة
فيوعلىعلى

:أن
ل؛-
؛في-
؛-

301-300ص ص: ،راضيسامي: 1
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-
؛-
؛علىالاتفاقأو-
فيعلىالقادمة-

فيشأنفيإدخالإلى
.

:
(N+1)قام

المنتج "ب"المنتج "أ"المنتج
0304المادة الأولیة (كغ)

0206مباشرة (ساعات عمل)عاملةید 

-6001000
ون/كغ؛30

-N+1
یلي:

المنتج"ب"المنتج "أ"
18001400الفصل الأول
19001300الفصل الثاني
24001900الفصل الثالث
19001800الفصل الرابع

-
المخزون 

الفصل
المنتج "ب"المنتج "أ"المادة الأولیة

آخر مدةأول مدةآخر مدةأول مدةآخر مدةأول مدة
3800500600400الفصل الأول
4100800400الفصل الثاني

4700600600الثالثالفصل 
42003900700600500الفصل الرابع

٪15ون 60عة ب ا-
100000

الفصل الرابعالفصل الثالثالفصل الثانيالفصل الأول الفصول
470900470900470900470900المبالغ

لإ-
ون؛150000•
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•75٪
2/3و

31/12/N835000190000ون؛
•
•100000020٪

في ٪30في 50٪

•31/12/N :2000000 ون
؛10٪

•80000
•30٪N750000 ون

-
-
-
-
؛-
-
-

:
-

الإجماليالمنتج "ب"المنتج "أ"البیان
رقم الأعمالالسعرالكمیةرقم الأعمالالسعرالكمیة

180060010800001400100014000002480000الفصل الأول
190060011400001300100013000002440000الفصل الثاني
240060014400001900100019000003340000الفصل الثالث

190060011400001800100018000002940000الفصل الرابع 
8000600480000064001000640000011200000الإجمالي
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1مخ-2: -
المنتج"ب"المنتج "أ"البیان

الفصل الرابعالفصل الثاثالفصل الثانيالفصل الأولالفصل الرابعالفصل الثاثالفصل الثانيالفصل الأول
18001900240019001400130019001800المبیعات

2600800600700400600600500مخ 
1500600800600400400600600مخ 

19002100220020001400150019001700الإنتاج 

- :
الفصل الرابعالفصل الثالثالفصل الثانيالفصل الأولالبیان

5700630066006000كغ/ وحدة3المنتج "أ": 
5600600076006800كغ/وحدة 4المنتج"ب":

11300123001420012800برنامج الاستھلاك
30303030سعر الشراء

339000369000426000384000موازنة الاستھلاك

1مخ -2-
الفصل الرابعالفصل الثالثالفصل الثانيالفصل الأولالبیان

11300123001420012800الاستھلاكات
24100470042003900مخ 
13800410047004200مخ 

11600129001370012500حجم المشتریات
30303030سعر الشراء

348000387000411000375000موازنة المشتریات

-
الفصل الرابعالفصل الثالثالفصل الثانيالفصل الأولالبیان

3800420044004000سا/ وحدة3المنتج "أ": 
840090001140010200سا/وحدة 4المنتج"ب":

12200132001580014200الكلیةعدد ساعات العمل 
60606060معدل أجرة الساعة

732000792000948000852000موازنة الید العاملة للإنتاج

-
الفصل الرابعالفصل الثالثالفصل الثانيالفصل الأولالبیان

470900470900470900470900إجمالي المصاریف
المنتج"ب"المنتج"أ"المنتج"ب"المنتج"أ"المنتج"ب"المنتج"أ"المنتج"ب"المنتج"أ"المنتج

10.310.690.320.680.280.720.280.72نسبة ساعات العمل
145979324921150688320212131852339048131852339048مصاریف الصنع/المنتج

1

3800/12200 =0.31

-
المنتج "ب"المنتج "أ"البیان

24600x30 =77800026000x30 =780000موازنة المادة الأولیة المستھلكة
16400x60 =98400039000x60 =2340000ید عاملة مباشرة

5603711323229أعباء عامة للصنع
22823714443229الإجمالیةتكلفة الصنع 

82006500وحدات منتجة
278.34683.57تكلفة الصنع الوحدویة
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-:
المنتج "ب"المنتج "أ"البیان

4800000x0.15 =72000064000000x0.15 =960000أعباء البیع و الإدارة
1680000الإجمالي

-
المنتج "ب"المنتج "أ"البیان

8000x278.34 =22267206400x683.57 =4374848تكلفة الإنتاج المباع
720000960000والإدارةمصاریف البیع 

29467205334848سعر التكلفة التقدیري
48000006400000رقم الأعمال

18532801065152النتیجة التقدیریة ( قبل طرح المصاریف المالیة)

-
***الأصل المتبقي**القسط (الدفعة)*الفائدةالاھتلاكالأصل

12000000250000500003000001750000الفصل 
21750000250000437502937501500000الفصل 
31500000250000375002875001250000الفصل 
41250000250000312502812501000000الفصل 

*  =xx3/122000000= 150000فx0.1x3/12
50000+250000= 13000000ف**
250000-2000000= 1750000الأصل: 1–= الأصل ***

-
الفصل الرابعالثالثالفصل الفصل الثانيالفصل الأولالبیان

80450113050*15000014100رصید أول المدة+ التحصیلات
1860000183000025050002205000مبیعات الفترة

835000620000610000835000مبیعات الفترة السابقة
2485000246410031954503153050التحصیلاتIالمجموع 
النسدیدات

116000129000137000125000مشتریات الفترة
190000232000258000274000مشتریات الفترة السابقة

732000792000948000852000أجور
370900370900370900370900أعباء عامة للصنع

200000500000300000- شراء إستثمار
372000366000501000441000التوزیع و الإدارةأعباء 

تسدید القروض
250000250000250000250000إھتلاك القرض

50000437503750031250الفائدة
- - - 750000ضرائب على الأرباح

- 80000- - أرباح موزعة
283090023865030824002644150التسدیداتIIالمجموع 

Iرصید آخر المدة  - II1410080450113050508900
*





:
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:
بههاهاإلى 

مقارنة خلال 

و علىالإدارةإدارةفيأساسيو فعالدورفل
و .كل، 

،إذا،الإدارة
، و علىفيفعالدورأن

خلال
ة أداة ؛ فهي في

إقها 
خلال 

.

فعالعلىف
و تاراأدواتفيراو 

في،في
؛ إذفأوأوأوأو

ف

ب بها في
على.

ما؛و و و 
.و دقة
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:

أولا

I-
.2001،إدارة-
-1998.
.1199،،فيناجي،-
-

2010.
-

01 ،2010.
-2002.
.2000،الأردندار،فيالعلاونة علي، -
.1997الأردن،-
.2002دار،ھ-
- ،

2007.
-

.2،1989الأردن،
2006صفاءدار،-
.2001،اافي-
-1998.
- ،2005.
.1999الأردن،دار،-
-

03 ،2006.
.1979دار،الإدارة-
-1998
، دار ،-

2004.
- ،

2006.
-

1997.
-"1980.
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-2000.
.0200الأولى،دار،في-
-1984.
.1996دار،-
-2005.
- ،2 ،2005.
.2012الأردن،،-
ودار،""-

.2002الأردن،
.1،2009ج،،-
- ،1988.
-2000.
.1،2003، دار صفاءإدارة -
- ،1997.
.1996، 1الأردناد،، ،-
-،1993
-1997.

لات:-2
-

1801 ،
2010.

فيوكأداة"درغام،ع-
جامعة، وعلىوجهة

 ،11،2.
، القاضي-

172001.
في-

2014.

3-
-

23 -24/11/2008.

4-
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-
.2006،، ق

ة:كأداة-
،،شهادةرسالة،

2005.
، القاضي -

172001.
في كأداةكفاءةعلى-

رسالة،
2006.

- ،
1997.

-
2010/2011.

شهادةرسالة،فيواقعالله وائلخلف-
.2007ة

-،
3 ،2014/2015.

فيالأداءفي-
جامعةشهادةرسالة،

.2009الأردن،
الإنفاق-

.2009رسالة، 
-

2008/2009

5-
-

2013/2014.
الأولى-

2016.
-

2016.
- ،2015.
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-
.

6-
-28/09/2010

http://kenanaonline.com/users/ahmedkordy/posts/152526 ، :12/04/2017.
-

forum.com/pdf/PreparationOfBudgets.pdf-www.dallah
-

280، ص:2011، 07
http://www.almotakamelpro.com/index.php/download/download-pdf
- http://mawdoo3.com
-http://qu.edu.iq/ade/wp-content/uploads/2016/02 pdf.ایة-محاضرات/

140، ص:2010،-
https://www.researchgate.net/profile/Yagoub.../5423c78f0cf238c6ea6e5010

-2016
planning.html-budget-accounting/cash-http://accountinggate.com/arabic/management

11/03/2017
-content/uploads/books/72.doc-khair.ws/library/wp
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- RAULET Christian et Christiane, Comptabilité analytique et contrôle de gestion, Tome 2,
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- Thibert Raymond Bertrand, La gestion prévisionnelle et contrôle entreprise, Dunod,

Paris, 1968, p : 234.

- THorngren Charles, traduit par: Anoclito J Fernndez , comptabilité analytique de gestion ,

les éditions H R W ltie ,Montréal,1977.


	1(1).pdf
	2(2).pdf
	3(2).pdf
	4(2).pdf
	5(2).pdf
	6(1).pdf
	7(1).pdf
	8(2).pdf
	9(1).pdf
	10(2).pdf
	11(1).pdf
	12(2).pdf
	13(1).pdf
	14(1).pdf
	15(1).pdf
	16(1).pdf
	17(1).pdf
	18(1).pdf
	19(1).pdf
	20(1).pdf
	21(1).pdf
	22(1).pdf
	23(1).pdf
	24(1).pdf
	25(1).pdf

